

№ 53 (1825)  
Воскресенье,  
10  
июля  
1955 года.

Цена 10 коп.

# ЗАВЕТ ЛЕНИНА

О Р Г А Н  
Крапивинского  
района КПСС  
и районного  
Совета  
депутатов  
трудящихся

## Выше знамя соревнования молодых хлеборобов

Большую роль в борьбе за подъём сельского хозяйства играют комсомольские организации колхозов, МТС и совхозов. На колхозных полях нашего района сейчас трудятся семь соревнующихся между собой комсомольско-молодёжных тракторных бригад.

Комсомольцы двенадцатой тракторной бригады Тарадановской МТС (бригадир Василий Шепилин) держат первенство в социалистическом соревновании механизаторов этой машинно-тракторной станции.

Хороших показателей добивается комсомольская группа на животноводстве в колхозе имени Калинина. За девять месяцев этого года, по сравнению с соответствующим периодом прошлого года, прирост надоя молока в этом колхозе составил 41978 литров.

Комсомольцы и несознанная молодёжь трудятся во всех колхозах. Однако следует отметить, что многие комсомольские организации не уделяют должного внимания социалистическому соревнованию молодёжи. Взять, например, комсомольскую организацию колхоза "Труд хлебороба" (секретарь Татьяна Ерофеева). Здесь комсомольцы работают и в поле и на животноводстве, но о социалистическом соревновании не услышишь и слова. Доски показателей не имеется, а об освещении хода соревнования в стен-

ной печати и говорить не приходится. В этом году не выпущено ни одного номера стенной газеты.

Ещё хуже обстоит дело в комсомольской организации колхоза имени Жданова. В производственной жизни этого колхоза участвуют около пятнадцати комсомольцев. Но деятельность комсомольской организации посуществу никто не руководит. С начала весенне-посевной кампании секретарь этой комсомольской организации тов. Буслаев работает в другом колхозе. Несмотря на такое положение, ни работники райкома комсомола, ни секретарь Трифоновской территориальной партийной организации тов. Буслаев А. Ф. ничего не сделали для того, чтобы оживить комсомольскую жизнь этой организации.

Комсомольцы в колхозе— большая сила. Долг комсомольских организаций— шире развернуть социалистическое соревнование всех молодых механизаторов и колхозников, на каком бы участке они ни работали, за выполнение исторических постановлений Коммунистической партии и Советского правительства о дальнейшем развитии сельского хозяйства.

Молодые труженики! Выше знамя социалистического соревнования за выполнение решений январского Пленума ЦК КПСС!

## Соревнование комсомольско-молодёжных тракторных бригад

Первое место в социалистическом соревновании комсомольско-молодёжных тракторных бригад по результатам работ на 29 июня, заняли механизаторы двенадцатой тракторной бригады Тарадановской МТС (бригадир тов. Шепилин).

На полях колхоза имени Хрущёва эта бригада выработала на трактор в пятнадцатисильном исчислении 313 гектаров (в переводе на мягкую пахоту).

Второе место заняла четырнадцатая тракторная бригада Барочатской МТС (бригадир тов. Заручевский). На пятнадцатисильный трактор молодые механизаторы здесь выработали по 303 гектара.

Третье место в соревновании принадлежит тракторной бригаде № 14 Тарадановской МТС, где бригадиром является тов. Черданцев. Выработка на трактор здесь составила 298 гектаров.

Пятая тракторная бригада Барочатской МТС (бригадир тов. Лештаев) выработала на трактор 288 гектаров, заняв в соревновании четвёртое место.

282 гектара на трактор выработала тракторная бригада Тарадановской МТС, где бригадиром тов. Когалченко. Бригада заняла пятое место.

Шестое место в соревновании принадлежит тракторной бригаде Крапивинской МТС (бригадир тов. Аразамов). Механизаторы этой бригады выработали на трактор 247 гектаров.

Тракторная бригада № 15 (бригадир тов. Юрасов) заняла седьмое место, выработав на трактор 242 гектара (в переводе на мягкую пахоту).

## ДОСКА ПОЧЕТА

★ передовых работников социалистического животноводства ★

По представлению партийных организаций, правлений колхозов, дирекций МТС и совхозов на районную Доску почёта заносятся:

Верещагина Александра Фёдоровна—доярка колхоза имени Кирова, надоившая в июне в среднем на одну фуражную корову 388 килограммов молока.

Рожкова Мария Ивановна—доярка колхоза имени Кирова, надоившая в июне от 12 коров в среднем на каждую корову 367 килограммов молока, а за 9 месяцев этого года 1487 килограммов. Прирост по сравнению с маём составил 122 килограмма.

Зенкова Прасковья Александровна—доярка колхоза "Парижская Коммуна", получившая в июне в среднем от каждой из 13 закреплённых за нею коров 331 килограмм молока, а с начала года—1641.

Чернова Мария Ивановна—доярка колхоза "Коминтерн", надоившая в июне на фуражную корову 330 килограммов молока.

Нефёдова Ольга Александровна—доярка колхоза "Парижская Коммуна", имеющая в среднем надой за июнь по 311 килограммов молока, а с начала года 1639 килограммов от каждой из 13 коров.

Черданцева Мария Ивановна—доярка колхоза "Коминтерн", надоившая с начала года 1598 литров молока, а за июнь в среднем 309 литров от каждой из 13 коров. Прирост надоя по сравнению с маём составил 41 литр.

Маремянова Мария Григорьевна—доярка колхоза имени Калинина, надоившая в июне от каждой из 12 коров в среднем 306 килограммов молока.

## Помогают колхозу обрабатывать кукурузу

Колхозники сельскохозяйственной артели имени Калинина проявляют большую заботу о посевах кукурузы. Обрабатывают эту ценную культуру им помогают рабочие и служащие села Междурогорного. Так, 7-го июля был организован массовый выход на прополку кукурузы от сорняков и окучивание её. В поле вышло 137 человек. Вместе с колхозниками приняли активное участие работники всех учреждений села: школы, медпункта, сельсовета, селькохозкооперации.

В. Ярославцев,  
секретарь парторганизации  
колхоза.

## За высокий урожай картофеля

Богатый урожай картофеля растёт на полях колхозов имени Кирова, имени Мичурина, имени Хрущёва и «Советская деревня». Колхозники этих сельхозартелей и механизаторы Тарадановской МТС окружили вниманием и заботливо ухаживают за этой важной для развития животноводства культурой.

В колхозе имени Мичурина на всём картофельном поле (25 га) проведена междурядная обработка, сейчас производится окучивание механизированным способом.

В колхозе имени Кирова картофель набирает цвет.

Б. Пятляковский,  
директор Тарадановской МТС.

## По Родной стране



**Москва.** Всесоюзная сельскохозяйственная выставка. В зале „Технические культуры“ павильона РСФСР есть стенд, отражающий достижения колхоза имени Жданова, Кривошеинского района, Томской области. В 1954 году этот колхоз получил с каждого гектара по 5,7 центнера семян льна-долгунца на площади 160 гектаров.

**На снимке:** экскурсанты из Брестской области, Белорусской ССР у стендов колхоза имени Жданова.

Фото А. Стужина.

Фотохроника ТАСС.

## За высокий урожай кукурузы

В колхозах Белоруссии посевы кукурузы увеличились более чем в 2 раза по сравнению с прошлым годом. Запасы влаги в почве и тёплая погода вызвали быстрый рост кукурузы. Колхозники и механизаторы Республики ведут обработку и подкормку растений. Первое рыхление междурядий двух направлениях с предварительным внесением минеральных и местных удобрений проведено на площади около 84 тысяч гектаров.

Передовые колхозы южных областей Белоруссии начали вторичное рыхление междурядий.

## Уборка озимой пшеницы

Ширится фронт уборочных работ в колхозах и совхозах Северной Осетии. Вслед за косицей ячменя началась масовая уборка озимой пшеницы. В сельхозартелях Аланского, Кировского и других районов намолачиваются с каждого гектара по 18–22 центнера зерна.

## Артисты «Мосфильма» на целинных землях

В Кустанае проходит кинофестиваль фильмов орденоносной студии «Мосфильм». Перед началом киносеансов артисты «Мосфильма» Н. Крюков, Н. Алисова, А. Хвыля и другие встречались со зрителями.

Сейчас артисты Московской киностудии выехали в новые зерновосхозы Урицкого района, где встречаются с патриотами, работающими на целине. Фестиваль завершится большой конференцией, разбором всех просмотренных фильмов.

ТАСС.

## СОВЕТЫ ЗООТЕХНИКА

## Откорм свиней

## Сальный откорм

(Окончание.  
Начало см. в 52 номере).

На сальный откорм можно ставить как взрослых животных (выбракованных маток), так и молодняк. Если на сальный откорм поставлены старые выбракованные матки, то откорм длится 90—120 дней и заканчивается при живом весе животных 200—250 килограммов.

В начале сального откорма количество концентратов в суточной даче составляет не более 25—30 процентов. К концу откорма количество концентратов увеличивают до

60 процентов, а остальную часть составляют сочные и грубые корма. Дачу кормов регулируют по поедаемости. Привесы достигают 1000 граммов и более в сутки.

Сальный откорм делит на три периода, в первый период скармливают объемистые корма—запаренную мицину, сено и небольшое количество сочных и концентрированных кормов.

Во второй период количество концентратов и сочных кормов увеличивают. В третий период концентратов дают не менее 50 процентов.

Живой вес (в кг)	Средне-суточный привес не менее (в кг)	Затраты корма на 1 кг привеса (не более в корм. ед.)	В сутки на голову	
			кормовых единиц (в кг)	переваримого белка (в гр)
140	1,6	5,0	5,7	50—75
				на 1 кормовую единицу
180	1,2	7,5	9,0	:
200	1,2	7,5	9,0	:
250	1,3	7,5	9,8	:
Примерный рацион на весь период откорма				
Корма		1-й период	2-й период	3-й период
		живой вес 75 кг	живой вес 180 кг	живой вес 200 кг

Мука запаренная	3	1	—
Сено	—	2	—
Силос	1	1	2
Картофель	6	8	12
Концентрированные корма (комбикорм, кукуруза)	1,5	3	5
Соль в граммах	75	90	100
Мёл	30	40	50

Задачей сального откорма является получение наибольшего количества сала с туши, поэтому свиньям не следует скармливать корма, богатые белками. Лучшие результаты получаются при использовании

кормов, богатых углеводами—крахмалом.

Можно на сальный откорм поставить и молодняк. Для этого отбираются подсвинки, которые к 8—9 месяцам на полусальном откорме достигли

живого веса 120—130 килограммов, продолжают хорошо поедать корма и давать высокие привесы (800—900 граммов).

В течение последующих 70—100 дней их можно успешно откармливать до 200 килограммов. Им следует давать 50—60 процентов концентратов и картофеля.

Таких животных размещают в станки по 3—4 головы. Помещение желательно затемнить и прекратить громкие разговоры и шум. Молодняк, поставленный на сальный откорм, кормить надо 4 раза в сутки. Воду наливать в корыто. Держать молодняк в помещении круглые сутки. При сальном откорме необходимо особенно следить за аппетитом животных. Следует чаще менять корма и разнообразить подготовку кормов.

Выпускать свиней на прогулку надо реже это беспокоит их и препятствует ожирению.

При всех видах откорма необходимо проводить контроль. Для этого необходимо перед постановкой на откорм взвесить животных и ежемесечно проводить контроль за привесом.

Причины отставания в весе выявляют и принимают меры к их устранению.

Любой вид откорма дает возможность колхозам во время рассчитаться с государством по поставкам мяса.

При правильной организации любого откорма и особенно сального свиноводческие фермы становятся одной из самых доходных животноводческих ферм в колхозах, а свинарки получают значительную дополнительную оплату труда.

Зоотехник М. Саталкин.

## Международный обзор

## Перед Женевским совещанием

Четыре Великие державы—СССР, США, Англия и Франция—договорились, как известно, о том, чтобы 18-го июля в Швейцарском городе Женеве состоялось Совещание Глав Правительств этих держав. Глава Советского Правительства Н. А. Булганин 21-го июня отмечал, что Советский Союз согласился принять участие в предстоящем Совещании, исходя из того, что его цель состоит в уменьшении международной напряженности и укреплении доверия между государствами. «Мы приложим все усилия к тому,— говорил Н. А. Булганин,— чтобы эта цель была достигнута и находимся, что и другие участники этого Совещания будут стремиться к тому же».

Известие о созыве Совещания в Женеве Глав Правительств четырех Великих держав встречено народами земного шара самым горячим одобрением. Чаяния народов ярко выражены в своем обращении Всемирная Ассамблея Мира, недавно закончившейся

в столице Финляндии—Хельсинки.

«Впервые за 10 лет,— говорится в обращении,— благодаря усилиям общественного мнения в условиях раскола мира встретятся главы четырех Великих держав. На них возлагают надежды человечество. Первый долг их преодолеть взаимное недоверие». Всемирная Ассамблея Мира, объединившая представителей 78 стран, создала уверенность, что, несмотря на глубокие разногласия, несмотря на различие взглядов, соглашение по ряду важных вопросов может быть достигнуто, и уже сегодня многие проблемы можно разрешить путем переговоров.

Таков голос народа. Так народы думают и многие непредубежденные политические деятели буржуазного лагеря, едва раз убедившиеся, что Советский Союз последовательно проводит политику, рассчитанную на ослабление международной напряженности и на мирное сосуществование стран с различным государственным и общественным устройством.

Однако в мире есть силы, которые не заинтересованы в обострении международной напряженности, ибо она в какой-то мере помогает им оправдывать в глазах народов гонку вооружений. Имя этим силам—капиталистические монополии, которым гонка вооружений приносит бешеные прибыли.

Таковы корни политики империалистических монополий. Монополии ратуют за то, чтобы западные державы выступили в Женеве «с позиции силы» и попытались продиктовать Советскому Союзу свои условия. Представители определенных кругов на Западе настаивают, например, чтобы западные державы потребовали в Женеве восстановления капитализма в европейских странах народной демократии и такого объединения Германии, чтобы она стала участницей агрессивного Северо-Атлантического военного Союза.

Но подобного рода планы противоречат здравому смыслу и могут выдвигаться лишь теми, кому, вопреки воле народов, хотелось бы сорвать Женевское совещание, не допустить его успеха.



В новых зданиях университета на Ленинских горах студентам МГУ предоставлены широкие возможности для занятий различными видами спорта. К их услугам—зимний плавательный бассейн, спортивные залы для гимнастики, бокса, борьбы, баскетбола и других видов спорта.

На снимке: в одном из залов спортивного клуба МГУ. Занятие секции художественной гимнастики. Упражнение с лентой выполняет студентка 5 курса биологического факультета И. Тузова. Фото Н. Ситникова. Фотохроника ТАСС

## Физкультура и спорт

## Успехи волейболистов нашего района

Недавно в городе Гурьевске состоялись зональные соревнования сельских спортсменов области. В спортивных состязаниях приняли участие волейболисты нашего района. Мужская команда в составе: Сергея Кистанова, Виктора Козырева, Дмитрия Богданова, Анатолия Баштанова, Леонида Михайлова и Бориса Сигитова провела 7 игр, не получив ни одного поражения.

Затем победители по зоне выехали в город Кемерово на финальные соревнования. Здесь они заняли 2-е место по области. Команда награждена дипломом второй степени.

Крупную победу завоевала женская волейбольная команда нашего района. В зональных и финальных соревнованиях

Г. Свиридин.

Народы стоят за мир, за разрешение международных проблем путем переговоров. Они возлагают на предстоящее Совещание в Женеве большие надежды и ожидают, что оно обеспечит ослабление международной напряженности и установление доверия между странами.

## Всемирный Конгресс матерей

В четверг 7 июля в Лозанне (Швейцария) открылся Всемирный Конгресс матерей в защиту детей, против войны, за разоружение и дружбу между народами. В самом большом зале города собрались свыше 1200 матерей, прибывших из 70 стран всех континентов мира для того, чтобы защищать жизнь своих детей. Конгресс открыл француженка Эжеци Коттон—председатель международной Демократической Федерации женщин. «Мир—жизнь—дети»—под таким лозунгом проходит работа Конгресса.

Уже сама подготовка к конгрессу вылилась в грандиозную манифестацию женщин в защиту детей от опасности новой войны. Женские организации 77 стран заявили

о своей поддержке Конгресса. В ходе подготовки к нему повсюду состоялись многолюдные собрания и митинги женщин, осудившие политику «с позиции силы» и потребовавшие упрочения мира.

В работе Конгресса матери участвуют женщины, представляющие различные социальные слои и придерживающиеся различных политических и религиозных убеждений. Но всех их объединяет великая цель—защитить мир, защитить счастье детей, оградить их от ужасов новой войны. Отметив это, вице-председатель Международной Демократической Федерации женщин Доротес Ибаррури на митинге в Бухаресте говорила: «Материнская любовь и материнское горе проходят через классовые барьеры и барьеры территориальных границ, призывают матерей и женщин всего мира защитить мир, жизнь, бороться против угрозы войны».

Конгресс матерей в Лозанне—новый большой вклад в дело сохранения и упрочения мира.

И. Артемов.

За редактора И. ШЕРИН.